

莒县食品药品监督管理局的于杰曾捐献造血干细胞

业务能手积极投身公益事业

文/本报记者 彭彦伟 通讯员 张守涛

获评“日照十大杰出青年”的于杰，是莒县食品药品监督管理局食品安全监管科科长，医学院毕业后，他自愿加入中华骨髓库，2011年10月，他瞒着八旬的爷爷为浙江一名白血病患者捐献了造血干细胞，成为莒县首例造血干细胞捐献者。闲暇之余，他加入到消防志愿者组织，累计服务时间达到165个小时。他还每年拿出一定数额的钱捐助贫困学生。

工作担子重压力大

9日上午9点，记者在莒县食品药品监督管理局见到于杰时，他正在整理材料。于杰1981年出生，毕业于山东大学医学院临床医学专业，今年32岁。

于杰现任莒县食品药品监督管理局食品安全监管科科长，几乎每天都要出去检查，于杰坦言自己身上的担子很重，压力也挺大。“食品安全问题关系到每个人的饮食健康，现在各地出现的食品安全问题也让我们丝毫不敢放松。”于杰说。于杰的科室有四个人，这四个人承担着整个莒县的食品安全监管工作，尤其是学校食堂，140余个学校的食堂每年都要检查好几遍，“基本天天在外边检查，朋友们都开玩笑说我们不是检查就是在检查的路上。”于杰笑着说。

成功捐献造血干细胞

2009年，于杰参加了莒县红十字会组织的造血干细胞血样志愿采集活动，成为一名中华骨

髓库造血干细胞捐献志愿者。

2011年7月，于杰等来了与一位浙江的白血病患者配型相符的消息。接到配型相符的消息之后，于杰在家人的配合下，合理调节饮食，坚持锻炼身体，由于害怕八旬的爷爷担心，去捐助的时候他是瞒着爷爷去的，“回来后爷爷才知道的，他很心疼我，让我好好养着。”于杰笑着说。

2011年10月19日，于杰要到济南接受造血干细胞采集，“想到有一个人正躺在病床上，只有我能救他，那一刻就感觉一辈子能做这么一件事，值了！”10月24日，经过四个多小时的手术，满足需求的造血干细胞被成功分离，于杰完成了救人的义举，成为莒县捐献造血干细胞第一人。2011年10月26日，他被表彰为“日照市红十字会荣誉会员”。

常资助农村孩子上学

在工作之余，于杰也闲不住。2010年11月，于杰在县城街上遇到一群头戴小红帽、身穿红马甲的消防志愿者在开展消防



▲于杰在街头进行消防知识宣传。

▶每天进行食品安全检查是于杰的一项日常工作。

于杰供图



安全知识宣传活动，一向热心公益事业的他当即决定加入他们的行列，闲暇之余就参加消防志愿者活动。

刚加入消防志愿者的时候，于杰只是一个对消防知识一知半解的“新兵”。为了提高自己的消防知识水平，他积极参加志愿者服务大队组织的培训活动，并到消防大队借来防火、灭火和疏散逃生知识的资料回来连夜学习。经过两个月的突击学习，于杰很快从一个对消防知识一知

半解的“新兵”变成了消防志愿服务活动的“行家”。此后，于杰的业余时间几乎都在从事消防志愿服务活动，目前他已累计服务165小时。在包括他在内的志愿者的努力下，莒县消防服务大队连续两年被评为全市“十佳消防宣传服务集体”，他本人也被评选为“2012年度十佳消防志愿者”，2012年12月，他被任命为莒县消防服务大队的副大队长。

每年于杰都会从工资里拿出一部分钱，通过团县委结对资

助莒县一中的学生，从高一到高三，直到学生完成高中学业。于杰说，“我资助的都是农村的孩子，他们上学不容易，我不能看着他们因为家庭困难而不上起学。”于杰说。

对于自己最近获评为“日照十大杰出青年”，于杰有些不好意思，“感觉就做了自己应该做的事，换了谁都会这样做的。”于杰说。对于未来，于杰希望在完成自己本职工作的同时能有更多时间参与到公益事业中来。

齐鲁晚报



草莓采摘亲子游



“暑期营销小明星”卖报活动



奶牛场参观体验活动



消防体验活动

见习小记者

招募啦.....

齐鲁晚报校园小记者是齐鲁晚报指导的公益性团体活动，以“好新闻助孩子成长快乐”为宗旨，以齐鲁晚报为依托，以新闻知识辅导为基础，以社会实践活动为手段，帮助青少年提高语言表达能力，社会交往能力，增强新闻观察能力和写作拍摄能力，全面提高青少年的综合素质，适应未来社会的发展需求。

在这里，您的孩子将得到日照最权威、最全面、最高端的学习，参与丰富多彩的社会实践活动，还有机会获得专业记者现场采访指导，并有机会在报纸上刊发优秀作文。

同时面向日照招募合作单位，教育培训、房产、汽车、保险等行业优先。

咨询热线：18663392870

齐鲁晚报日照妈妈群：230817037